



●最美警察

倪骏：一名铁血汉子的真性情

有这样一个人，因为追逃抓人，长江以南的村落几乎都已去过；全年至少100多天在外面奔波，接触的人有赌徒、毒品走私犯、抢劫犯等；追逃途中，日晒雨淋是常事，伤风感冒不当回事，偶尔出现的神经性头痛咬咬牙就过去了，只有一次让他惊吓到，带着嫌犯走高速，因为雨大风急视线不清，出了事故，整车左右两边被追上来的车辆撞飞……他就是鄞州古林派出所刑侦中队中队长倪骏。

王西泽 张楠

警讯速递

我市开展夏季消防安全大检查

为全面加强全市夏季火灾防控工作，进一步提升防火和灭火救援能力，确保全市消防安全形势持续稳定，从5月20日开始，我市已在全市范围内集中开展夏季消防安全大检查。截至6月5日，全市共检查单位3388家，发现火灾隐患或违法行为2706处，督促整改火灾隐患或违法行为2684处，下发责令改正通知书1715份，下发现行政处罚决定书98份，临时查封30家，责令“三停”单位27家，罚款60.945万元，拘留26人。

人物名片

倪骏：从警12年来，他一直奋斗在基层第一线，从一个普通民警成长为刑侦中队长，先后多次立功受奖。在诸多荣誉面前，他没有骄傲自满，而是更加严格要求，始终像领头羊一样，带领队员们冲锋在公安刑侦工作最前沿。截至目前，经他处理的各类违法犯罪嫌疑人已累积超过500名！



王西泽 摄

善于迂回手段查找线索

前两年，古林镇上一企业老板陈某卷款潜逃，手下的众多工人血汗钱打了水漂。警方立案侦查后，倪骏接手了这起案件。

“当时陈某杳无音信，找人根本无从下手，所以我想到了他在湖北的妻子和两个孩子，打算通过他们来查找。”倪骏说。

来到湖北大悟县，因为陈某的妻子有正当营生，所以很快就被找到，

但如何在不引起她警觉的前提下找出陈某却花了倪骏很多心思，他想到了从孩子入手。

“我和孩子在读的校方做了沟通。为了不影响陈某孩子的正常生活，当时我是通过名册找到目标孩子所在班级，然后请求老师当天对全班学生临时布置一个家庭作业，题目是《昨天我的爸爸在哪，做什么》。”倪骏说，“等第二天作

业交上来，其中一篇是这样写的，‘妈妈说爸爸为了我们能更好地生活，在广州很辛苦地赚钱’。”线索就这样自然而然地到手。

留下一个警员仍旧观察陈某妻子，倪骏立即飞往广州，他又一次面临一无所有的破案开局。“幸好前期调查中得知陈某老婆的一个亲戚在广州珠海，陈某很可能是投奔她去了。”

但珠海区到处都是工厂，仅凭一个没有登记注册信息的名字去找一个人真的很难。“这种情况没什么好的办法，只能一步一步排摸慢慢找。”倪骏说。

整整花了3天时间，十多家工厂，倪骏一家家找过去，终于找到了目标对象以及她的住处。细心的倪骏发现，晾衣架上只有女士衣服、门口的拖鞋只有一双、街坊邻居从没看到过有男子出入……一

条条琐事细致的信息堆积起来，陈某不在！

陈某来广州人生地不熟的，能求助的人就这么一个，真的不在这里？趁着目标对象上班，倪骏再次来到住所观察，水电表有变化，屋内有人！

原来陈某躲到广州后，原计划是至少一个月内不出门，躲避警方搜寻。哪知道才过去10天不到，倪骏就凭借老到的经验将他找到。

4天时间破获抢劫大案

2013年3月18日凌晨，鄞州古林世纪百联购物中心内的正大福珠宝店7个存放珠宝的柜台被盗，白金、铂金、黄金首饰以及玉镯等价值近百万珠宝被洗劫一空。由于案情重大，鄞州分局刑侦大队和古林派出所成立专案组，倪骏就是其中的破案主力。

根据珠宝店视频监控显示，当天凌晨2时多，嫌犯整个脸用一只红色塑料袋蒙住，戴手套，穿一

双白色袜子，没有穿鞋从商场后门的消防通道进入。进入商场后，男子剪断了商场的报警器线路。

“手法很老到，绝对是个老江湖。”倪骏分析。由于监控比较模糊，案犯反侦查能力极强，几乎没有留下什么有效证据，倪骏选择从案发现场周边监控视频入手。

专案组民警调取了古林镇案发现场周边40多个监控探头拍下的视频资

料，派专人进行分析研判，经过两天的工作，基本上理清嫌疑人的身份信息和他的出没轨迹。

3月19日下午，倪骏立即带人赶去案犯在古林的暂住房，但警觉的嫌疑人已提早逃往湖南老家。3月20日，倪骏连夜带队赶到湖南，但嫌疑人又逃往长沙了。倪骏只能再赶往长沙，谁知对方又“转战”至邵阳市邵东县。

“他很狡猾，设计的

一些虚招不断消磨我们的时间，像是到一个地方开房故意不住而住到网吧，连续不断的选人流密集的大型商场穿插绕路等等。”倪骏介绍，“但无论他再怎么耍花招，我们还是盯住了他。3月22日晚8点，在邵东一家小宾馆大堂守候时，乔装成住客的我很快发现了他。

他很警觉，马上往宾馆电梯里走。我一边用暗号通知同事，一边跟着他进电梯，然后火速把他制服。我们在他的房间里找到各类金银首饰、洋酒等共576件赃物，光清点核对就花了4个小时。”

事后，据嫌犯张某交代，他曾因盗窃先后7次入狱，当年2月他刚在广州刑满释放，四处作案，谁知来到宁波才做了一起案子，不到4天就被抓获。

他亲口对倪骏说，“全国各地我都跑遍了，最佩服你们浙江公安。”

只为做女儿心中的大英雄

“有时想想挺不可思议，一个湖北人，背井离乡后，十多年扎根在宁波公安的刑侦岗位上，从最初以一种浪子的心态，从鄞州古林镇出发，走南闯北到处抓人破案，到后来一次次的，慢慢变成为能安稳回到古林而庆幸，期间变化的不仅仅是心态，其实更多

的可能是我对古林这片辖区的越来越亲近，和对公安事业越来越执着的追求。”在采访过程中，倪骏这样说道。

倪骏和他的妻子是武汉人，当初妻子怀孕，倪骏无暇照顾妻子，妻子就回老家由父母照顾。妻子怀孕10个月，公事缠身的他一次都没能回老家看

望，孩子出生后，倪骏也只回老家呆了5天，便又匆匆回到了公安第一线。

正是基于这样一种对事业的态度和看法，促使倪骏不断奋勇拼搏，从一个些微懵懂无知的出更新警，不断地调整和完善自己，到如今成为古林派出所刑侦中队中队长，带领手下6人

一起保卫一方平安。

12年来，经倪骏抓获的各类违法犯罪嫌疑人500余名，经手的各类盗抢、赌博、涉毒案件超过1000多起，打掉违法犯罪团伙100余个，收缴各类总价值达200余万元的涉案财物全部返还群众，受到群众的高度赞扬。

当被问及为什么要这么拼的时候，倪骏朴实的回答出人意料：“女儿已经上幼儿园了，她最自豪的就是在同学们面前说爸爸每天在抓坏人，是大英雄。所以，为了弥补以前对她的亏欠，也为了做她心中永远的超级英雄，我必须得拼一点。”

奉化开展民警现场医疗急救知识培训

为切实提高接处警现场急救和民警个人防护能力，熟练掌握现场急救的基本知识和技能，近期，奉化市公安局交警大队、岳林所、江口所等单位分别组织民警、辅警开展了现场医疗急救知识培训。培训采取理论知识讲授与救护技能实际操作相结合的形式进行，重点培训了创伤止血、包扎固定、心肺复苏等急救知识及处理方法。通过培训，有效提升了民警、辅警的日常医疗急救技能。

通讯员 王西泽 颜杰
林炳潮 胡佳晓 李灿